

A tartalomból ajánljuk

- **Csendes közmeghallgatás** 2. oldal
- **Városházi hírek** 3. oldal
- **Október 23-i program** 4. oldal
- **Legyen október hónap B. Jánosi Gyöngyié!** 5. oldal
- **Bogi nagy kalandja Kanadában** 6. oldal
- **Megkezdődött a fűtési szezon** 7. oldal
- **Olympic Hopes:** 8. oldal

Friss híreinket megtalálja Facebook oldalunkon:



Elsötétült a város, de az összefogásnak hála, elhárult a baj

Az események felidézését néhány nappal később Fózér Tibor tűzoltó ezredessel, a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltségének vezetőjével kezdtük, hiszen a tűzről ők kaptak bejelentést.

– Mikor kapták a riasztást és mi történt a helyszínen?

– Október 5-én, pontban 12 órakor kaptuk a jelzést az áramszolgáltató diszpécser központjától, hogy a jászberényi trafóállomás vezérlő épületében füstölés tapasztalható. A jelzést követően rövid időn belül két tűzoltó gépjárműfeszítendő 10 fővel vonult a helyszínre. A helyszínen megállapították, hogy ez a mintegy 250 m²-es pince+földszintes épület – amely ugyan vasbeton épületszerkezetekből épült, s így maga az épület nem égett –, de így is erős füstölés volt észlelhető. Teljes védőfelszerelésben – légzőkészüléket is használva – igyekeztek tűzoltóink megtalálni a füstölés gócpontját. Ez azért volt nehézkes, mert először áramtalanítani kellett az épületet. Nos, ez egy trafóállomás esetében nem is olyan egyszerű dolog. Ez hosszabb időt vett igénybe, s addig porral oltó készülékekkel igyekeztek a lángokat megszüntetni mind a pince, mind a földszinti részen. A két szint nem volt hermetikusan elzárva egymástól, hiszen ott nagy átmérőjű kábelcsatornák és kábelalagutak is vannak. Amikor a teljes áramtalanítás megtörtént, már habsugarakkal igyekeztek a kollégák el-

A jászberényiek minden bizonnyal sokáig emlékezni fognak 2023. október 5-ére. Délben egyik pillanatról a másikra megszűnt a város villanyárammal történő ellátása. A gyárakban megszűnt a termelés, nem működtek az elektronikai készülékek, az emberek egymás kérdezték: Ugyan mi történhetett? A válasz hamarosan megérkezett: a Jászberény és több környező település ellátását biztosító, a város közelében lévő, trafóállomáson keletkezett tűz. Estére még a város nagy részén nem állt vissza a szolgáltatás, így mindenki úgy világitott, ahogy tudott. A világhálón jól lehetett követni, hogy mekkora gondot okozott ez a lakosság számára.



árasztani a kábelalagut, illetve a megsemmisült vezérlőszekrényeket feszítővágóval kiemelték, hogy hozzáférjenek a még izzó részekhez. A két egység mellett a munkába bekapcsolódtak a helyi irányító szakemberek – 3 fő –, illetve a hosszantartó beavatkozás, valamint a légzőkészülék használata miatt tartalékot is kellett képezni. Ezért Nagykátáról és Hatvanból egy-egy raj lett még a

helyszínre leriasztva. Az eset súlyossága és a nagy kárérték miatt Szolnokról már a tűzoltás közben megérkezett egy tűzvizsgáló főtiszt is. A teljes tűzoltás 17 óra körül ért véget. A legvégén kiszélesítették az épületet. Ami nem égett el, az is teljesen bekormozódott és minden, ami az épületen belül volt, használhatatlanná vált. Mire a tüzet eloltottuk, addigra már a helyszínen voltak a

hibaelhárításért felelős szakemberek is, akik azonnal megkezdték az ideiglenes áramellátás biztosítását.

– Hány fogyasztót érintett az áramkimaradás?

– Információim szerint mintegy 20 ezer fogyasztó ellátása szűnt meg rövidebb-hosszabb időre nemcsak Jászberényben, hanem több környező településen is. A vidéki településeket áterhelték más trafóállomásra és Jászberény egyharmadában, lényegében már a tűzoltás idején, ismét biztosított volt az áramellátás. Ezt követően időszakonként rotációs elvet követve biztosították az áramot. Éjjel után a lakossági ellátás már szinte teljesen visszaállt, de még a következő napokban is voltak áramkimaradások. A végleges ellátás biztosítása ugyanis sok időbe telhet, hiszen a trafóállomást teljesen újra kell építeni. Az ipari üzemek esetében szombat hajnalra állt vissza az áramellátás, s így a reggeli műszakok már indulhattak.

– Mikorra derülhet ki, hogy mi is történhetett?

– A helyszín ugyan önmagáért beszél, de a tűzvizsgálat így is sok időt vesz igénybe, hiszen meghallgatások is lesznek. Úgy tudom egyébként, hogy ez egy teljesen automata trafóállomás volt. Ami a helyzetet még nehezítette, hogy a lakosság értesítése az esetről sem volt egyszerű. Az áramkimaradás ugyanis érintett a Trió Rádiót, de időnként még a mobilszolgáltatás is akadózott.

Folytatás a 3. oldalon ►

Konferencia az átalakuló energiahasználatról

A munkaerőhiány mellett jelenleg az emelkedő energiaárak jelentik a legfőbb kihívást a hazai vállalkozások számára – hangzott el az V. Jászvárosi Gazdasági és Fejlesztési Konferencián. Az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Jászberényi Campusán megrendezett idei fórum azt a kérdést járta körül, hogy az emelkedő energiaárak, illetve a gazdaság klímavédelmi célokat szem előtt tartó zöld átállása révén miként változott meg, és alakulhat át a jövőben a vállalkozások energiahasználatára.

Idén ötödik alkalommal rendezték meg a Jászvárosi Gazdasági és Fejlesztési Konferenciát, amely a jászvárosi cégek, illetve települések vezetői számára biztosít fórumot a kistérség gazdaságának fejlődési irányai kijelölésére. Az első ízben 2017-ben megtartott fórum témájául ezúttal az energiaellátást övező aktuális kérdések, így például a növekvő energiaárak, illetve a gazdaság zöld átállása szolgált. A konferencián emellett helyi vállalkozások vezetői arról is beszámoltak, hogy az új helyzet miként alakítja át energiafelhasználásukat.

A konferenciát szervező Jászvárosi Menedzser Klub Egyesület elnöke, dr. Rédei István köszöntő beszédében kiemelte: napjaink egyik legnagyobb kihívását az energiaválság jelenti. Az energiaárak emelkedése a háztartások mellett a vállalkozások számára is óriási nehézséget okozott, valamint egy erőteljes kényszert arra is, hogy alapvetően megváltoztassák energiafelhasználási szokásaikat.

Dr. Berkó Attila, Jász-Nagykun-Szolnok Vármegye főispánja elmondta: az idei konferencia témájául a korábban megszokottakhoz hasonlóan ismét egy igen aktuális kérdést választottak a szervezők. „A munkaerőhiány mellett ugyanis leginkább az energiaüggyel kapcsolatos kérdések foglalkoztatják napjainkban a jászvárosi régió vállalkozásait” – jegyezte meg.

A konferencia fővédnöke, Dr. Czepek Gábor, az Energiaügyi Minisztérium közigazgatási államtitkára beszédében kiemelte: az energiaárak emelkedésének folyamata 2021 végén indult el az EU zöldítési politikájának következtében, amit a 2022 februárjában kitört orosz-ukrán háború, majd az EU Oroszországgal szembeni szankciói miatt tovább erősödött. „Az 1970-es évek olajválságához hasonlóan az energia mára biztonságpolitikai kérdés is lett. Egyben véget ért az olcsó energia korszaka is.

Folytatás a 2. oldalon ►

Boldog születésnapot!

A Jász Múzeum és a Jász Múzeumért Alapítvány idén is megrendezte hagyományos születésnapi köszöntőjét, melyen ezúttal négy olyan, kerek évfordulót ünneplő személyt ünnepeltek, akik hosszú éveken, több évtizeden át segítettek a múzeum és az alapítvány munkáját. Az ünnepeltek és az ünneplők október 12-én, csütörtökön délelőtt találkoztak a városháza dísztermében.



Fotó: Gémesi Balázs

Az ünnepeltek (balról-jobbra) Sass István, Bolla János, Győri Jánosné Szentpéteri Julianna és Baráth Károly

Az ünnepség bevezetőjében Gulyás András Zoltán, a Jász Múzeum igazgatója elmondta, hogy kinevezésével nem változik meg a múzeum és az alapítvány közötti kapcsolat.

– Továbbra is egymást segítve szeretnénk dolgozni, s ennek jó példája rögtön ez a rendezvény, melyen négy nagyszerű embert ünnepelhetünk jeles születésnapján – mondta Gulyás András Zoltán.

Köszöntötte az ünnepeltek és a meghívott vendégeket Hortiné dr. Barhó Edit, a múzeum volt igazgatója, a Jász Múzeumért Alapítvány elnöke is. Mielőtt az ünnepeltek bemutatása megkezdődött volna Pócs János, a Jászváros országgyűlési képviselője köszöntötte őket, akik parlamenti munkája elszólított, s nem tudott végig a rendezvényen maradni. Folytatás a 7. oldalon ►



Konferencia az átalakuló energiahasználatról

▶ Folytatás az 1. oldalról

Ehhez a megváltozott helyzethez kellett igazítani az energiapolitikát, amelyet a kormányzat az atomenergia és a zöld energia kettőségre alapoz. Nem lehet más célunk, mint a szuverenitás az energiaellátás terén” – mondta. Egyben hozzátette: a kormányzat tervei szerint a villamos energia terén 2030 elejére az ország önellátóvá válik.

„A hazai energiarendszer megújítására nemcsak energiabiztonsági okból, hanem a klímaváltozás miatt is szükség van” – ezt már az Egyensúly Intézet vezető klíma- és környezetpolitikai szakértője jegyezte meg előadásában. Csernus Dóra kihangsúlyozta: az üvegházhatású gázok kibocsátásának 70 százaléka az energiaszektorhoz kapcsolódik, ezért a klímaváltozás nem kezelhető az ágazat átalakítása nélkül. Az Egyensúly Intézet egyik fő szakpolitikai javaslatát ismertette: a hazai épületek energetikai korszerűsítését célzó programok fokozására lenne szükség. A végső energiafelhasználás 30-40 százalékát ugyanis az épületek teszik ki.

Az energiaellátás alternatív megoldásainak bevezetését tervező vállalkozások számára ifj. Czinege Károly, a Czinege és Fiai Kft. ügyvezetője, elektromosfűtés-specialista azt emelte ki, hogy a napelem-telepítést lehet a leggyorsabban kivitelezni mind a beruházás adminisztratív, mind annak fizikai kiépítése szempontjából. Tóth Péter, a LANA Hungary energetikai szakértője a naperóműves beruházásokkal kapcsolatban elmondta: egy ilyen fejlesztéssel a vállalkozások átlagosan az áramfelhasználásuk 20-25 százalékát tudják kiváltani.

Dr. Pajtkókné dr. Tari Ilona, az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem rektora előadásában arra tért ki, hogy egy egyetem miként segítheti elő a fenntarthatóságra, klímavédelemre vonatkozó célok elérését. „Mind az oktatás, mind a kutatás területén nagy hangsúlyt fektetünk erre a tevékenységre. „Az oktatás terén számos, a témához szorosan kapcsolódó szakunk, így például az újonnan elindított Z-szak (természettudomány-környezetgazdálkodás) keretében szemléletformálásra van lehetőségünk” – emelte ki. Egyben szót ejtett arról, hogy az egyetem részt vesz abban a 22 konzorciumi tagot lefedő nemzetközi projektben is, amelynek

célja a Mátrai Hőerőmű és térségének fenntartható és igazságos zöld átmenetének támogatása.

Dr. Gyuricza Csaba, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem rektora arra hívta fel a figyelmet, hogy a mostani agrártámogatási rendszerben a technológiai fejlesztésekre fordítható források mellett jelentős összegek hívhatók le energetikai beruházásokra is. Ennek kapcsán kiemelte, hogy a hazai agrárcégek számára nemcsak a támogatási pályázatok biztosítják a hatékony működést, hanem a szektor vállalkozásainak saját maguktól is alkalmazkodniuk kell az agrárium mindenkori sajátosságaihoz, figyelembe véve a klímaszemponokat, illetve az aktuális szakmai ismereteket, trendeket.

Az eseményen részt vett Budai Lóránt, Jászberény polgármestere, dr. Sziráki András, a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, valamint Dr. Balogh Ádám, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara általános alelnöke is, akik együttműködésükről biztosították a jászvárosi vállalkozásokat. „Hisszük, hogy a jászvárosi vállalkozásokkal összefogva ebből a válságból is jobban kerülünk majd ki, mint ahogy abba beléptünk” – mondta beszédében Pócs János, a Jászvárosi önkormányzat képviselője.

(A Jászvárosi Menedzser Klub sajtóközleménye a konferenciáról)

AMIT MÉG ÉRDEMES A KONFERENCIA KAPCSÁN MEGJEGYZENI

A konferencia vezetőjében köszöntötte annak résztvevőit Budai Lóránt, Jászberény polgármestere is, aki elmondta, hogy több mint öt A/4-es oldalt tesz ki az a felsorolás, ami azt tartalmazza, hogy Jászberény városa milyen lépéseket, fejlesztéseket tett annak érdekében, hogy az energiafelhasználás intézményeiben minél hatékonyabbá tegye. Egyben megjegyezte azt is, hogy együtt gondolkodva tudjuk csak az energiával és a felmelegedéssel járó problémákat orvosolni.

Dr. Gyuricza Csaba rektor előadásában pontosan rámutatott arra, hogy milyen lehetőségei és jelenleg milyen korlátai vannak a magyar mezőgazdaságnak. Előadásából kiderült, hogy bizony elég nagy a baj, mert olyan terményekből szorulunk már importra (kukorica, burgonya, zöldség,

hagyma), melyekből korábban jelentős mennyiséget termeltünk exportra. Komoly gond az is, hogy a mezőgazdasági termeléssel foglalkozók szakirányú képzése is igen alacsony. Márpedig most, a klímaváltozás idején már az apáról fiúra szálló tudás kevésnek bizonyul. Rendkívül fontos problémának nevezte még az öntözést, a talaj vízmegtartó képességének növelését. Mindeközben az is igaz, hogy a magyar mezőgazdaság 20-25 millió ember ellátását is meg tudná oldani...

Dr. Balogh Ádám, BKI általános alelnöke egyértelműen fogalmazott, arról beszélt, hogy ki ma a vállalkozó, és neki mi a fontos. Akár az energiahatékonyság, akár a klímaváltozás terén olyan játékszabályok kellenek, fogalmazott, amelyek során nemcsak a „mecsek győztesei” kapnak pontokat, elismerést és támogatást, hanem azok is, akik részvevőket érnek el. Futballnyelven szólva a legjobban passzolók is részesülhetnek elismerésben és támogatásban. Megjegyezte, az uniós szabályok felé mozdultak el. Ő egyben felajánlotta az együttműködésüket a megyei iparkamarával és a Jászvárosi Menedzser Klub Egyesülettel is.

MŰSZAKI KÉPZÉS A JÁSZBERÉNYI CAMPUSON

A konferencia záró részében dr. Pajtkókné dr. Tari Ilona rektor bejelentette, hogy az Óbudai Egyetemmel karöltve kezdődhet majd meg a műszaki képzés az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Jászberényi Campusán. Korábban a kecskeméti Neumann János Egyetemmel tervezték az együttműködést, de azt a kecskemétiiek visszamondták.

A Budai Egyetemmel induló képzést támogatja többek között dr. Hankó Balázs innovációért és felsőoktatásért felelős államtitkára és dr. Ternyák Csaba, az Eszterházy Egyetem nyakancsárja, egri érsek is. A rektorasszony azt is elmondta, hogy a közös képzés megvalósításához megfelelő infrastruktúra is kell, melynek megvalósítását a tervek szerint a vármegyei TOP Plusz pályázat keretéből is támogatják majd. Ennek előkészítése már folyamatban van.

– Az egyetem a műszaki képzés beindításával is szeretne hozzájárulni a térség gazdaságfejlesztéséhez – mondta dr. Pajtkókné dr. Tari Ilona.

Megkötötték az új energia szerződéseket

Az elmúlt évben és idén is többször elhangzott, hogy Jászberény önkormányzata milyen szerencsés helyzetben van az energiaszerződési kapcsán, melyeket korábban két évre kötött, s így elkerülte a tavalyi drasztikus emelést, amely az energiaválság kapcsán hazánkba is begyűrűzött. Ám az idei éve őszén, illetve végén a mi szerződéseink is lejártak, s azokat meg kellett újítani. Szerencsére most az árak már nem olyan magasak, mint egy évvel ezelőtt, de így is jelentősen emelkedik majd a város gáz- és áramszámlája is. Hogy mennyivel, azt Balogh Béla alpolgármester mondta el érdeklődésünkre.

– Jászberény önkormányzata már jó két évtizede, mindig közbeszerzés útján szerzi be ezeket az energiafordozókat. Ez mindig csoportos közbeszerzés keretében, konzorciumban történik. Ebben a konzorciumot egy megbízott szakcég segíti, hogy a legkedvezőbb díjakat érje el. Nekünk az volt a nagy szerencsénk, hogy két évvel ezelőtt kötöttük a szerződéseinket. A gáz esetében annak lejárt a 2023. szeptember 30., az elektromos áram esetében pedig 2023. december 31. Azaz a gáz esetében a költségeink növekedése már az idei költségvetést is érinti. A tavalyi nyári, hirtelen nagyon magasra szökő energiaárak így Jászberényt szerencsére nem érintették. Vízont az új szerződés kapcsán azt mondhatom, hogy a jövő évben már háromszoros árral számolhatunk. Ezzel együtt az új - két évre szóló - szerződések kiszámíthatóvá teszik a következő két évre a város energiaköltségeit.

– Összében ez mit jelent a város számára?

– Az áramra 2023-ban mintegy 210 millió forintot fizetünk, míg 2023-ban 410 millió körül lesz ez a költségünk. A gáznál az idei költségünk 100 millió forint lesz, s ez jövőre 210 millióra emelkedik. Az, hogy a díjak háromszorosára emelkedtek, miközben a terheink nem háromszorosodtak meg, abból adódik, hogy sok takarékosági intézkedést tettünk. Számos fejlesztés megvalósult, így például öt intézményünkre és a polgármesteri hivatalra is napelemek telepítettünk. Az energiatakarékosági folyamat nem áll meg, mert erre kényszerít bennünket az élet. A jelzett összegek egyébként az önkormányzat intézményeinek és cégeinek, valamint a közvilágításnak és cégeinek, valamint a közvilágításnak a költségeit tartalmazzák. A különböző fejlesztések mellett még egy területet szeretnék kiemelni, ahol a lakossági igényeket csökkentő energiafelhasználással sikerült

kielégíteni. A karácsonyi díszkivilágítást is érintette a költségtakarékosság, de ezt úgy sikerült megoldani, hogy közben a látvánnyal a lakosok elégedettek voltak. Ezt szeretnénk az idén folytatni. A közvilágítás biztosítása is igen jelentős teher. Ezért folyamatban van a korábbi fejlesztésekből kimaradt utcák esetében azon tervek elkészítése, melyek megvalósulása után annak eredménye egy jobb, szabályozhatóbb, de olcsóbb működésű közvilágítás lesz. Ez a beruházás 200-250 millióba kerül, s a területen mintegy 50%-os energiamegtakarítást eredményez. Az sem mellékes, hogy a befektetés 5-6 éven belül megtérül.

Energiaárak	régi	új
áram (közvilágítás)	22 Ft/kwh	77 Ft/kwh
áram	25 Ft/kwh	80 Ft/kwh
gáz	120 Ft/m ³	370 Ft/m ³

Meghívó körzetbejárásra

Az önkormányzati körzetbejárás október 25-én, szerdán az 1-es választókerületben folytatódik. A terület képviselője, Bethlendy Béla (Közösen Jászberényért Egyesület) 16.00 órára a Jókai Mór utca Városi Stadion felőli végén várja a körzet lakóit, az érdeklődőket.

Innen indulnak a körzetbejárásra, melynek végén 17.00 órakor a Déryné Rendezvényház kistermében fórum kezdődik. Ezen a képviselő mellett a tervek szerint ott lesz Budai Lóránt polgármester, Balogh Béla alpolgármester, valamint a polgármesteri hivatal és a JVV Zrt. szakértői, munkatársai is.



Csendes közmeghallgatás

A települések képviselő-testületeinek évente egy közmeghallgatást kell tartaniuk, ahol a lakosoknak lehetősége van véleményüket, kéréseiket, igényeiket megfogalmazni a város vezetése felé. Ezek a közmeghallgatások a múltban számos esetben parázs vitákat hoztak, melyekben erősen érezhető volt az egyik vagy másik oldal felé való elfogultság is. Nos, a 2023. évi, Jászberényi közmeghallgatás nem illik bele ebbe a sorba. Neme volt veszekedés, nem volt vita és még nem is politizáltak a felszólalók. Véleményüket persze elmondták és kéréseiket is megfogalmazták a Déryné Rendezvényház emeleti nagyertermében.



Fotó: Gémesi Balázs

A köz és a város vezetésének párbeszédét Budai Lóránt polgármester vezette föl, aki megjegyezte, minden valószínűség szerint ebben az összetételben az első és egyben utolsó közmeghallgatása is a jelenleg regnáló testületnek. Az időközi választás és a soros, 2024-es választás közötti időszakba ugyanis csak ez az egy ilyen jellegű találkozó fér bele. Budai Lóránt ismertette az elmúlt időszak legfontosabb jellemzőit, a 2022-ben és 2023-ban megvalósult fejlesztéseket, majd a további tervekről is szólt. A fejlesztések kapcsán megjegyezte, hogy tavaly 1,9, idén 1,5 milliárd forint értékű pályázati támogatásban részesült a város (pl. Vaspálya utca és környékének felújítása, központi buszpályaudvar megújítása, az állatkerti beruházás). Idén pedig az okos játszószerkezetek, okosozóbrák rendszerbeállítás is megtörtént. Kiemelte tovább a csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztését, az energiatakarékosságot szolgáló beruházásokat.

Bár többszáz milliós útfelújítás zajlik éppen a városban, több területről is hasonló igényeket fogalmaztak meg a lakók. A polgármester a fejleszté-

sek folytatását ígerte. Mint általában ilyenkor mindig, a zöld területek karbantartása is felvetődött a köz és a városvezetés találkozásánál. Szóba került a helyi közlekedés jobb megszervezése is. Budai Lóránt elmondta, hogy a jelenlegi rendszer is mintegy 80 millió forintjába kerül a városnak, amit jó lenne hatékonyabbá tenni. Ehhez várják a lakosság észrevételeit, javaslatait is.

A köz részéről felmerült az igény a rendőrök számának növelésére, s arra is, hogy minél több járőrrel találkozhassanak a közterületeken. Ezúttal is téma volt a városban átmenő utak állapota, s hogy azt kinek kellene karbantartania. Gönczöl Gábor a város újerdei és tötevényi területén élő közösség (18 család) nevében aláírásokkal megerősített igényt nyújtotta be a város vezetésének. Azt szeretnék, hogy a tötevényi és újerdei tanyavilágban is legyen kiépített villamoshálózat. Egy utcaközösség lakosai is benyújtottak kérelmet egy autókereskedés okozta gond miatt.

A felmerült problémák, kérések esetében a város vezetése azok megvizsgálását, amennyiben lehetséges, megoldását ígerte a lakóknak.

PANASZA VAGY KÉRDÉSE VAN?

Hívja a + 36 (80) 496-009-es számot!

fébéssz
Fogyasztói és Betegjogi
Érdekvédelmi Szövetség

Elsötétült a város, de az összefogásnak hála, elhárult a baj

► Folytatás az 1. oldalról

– Korábban volt már ilyen vagy hasonló méretű áramkimaradás Jászberényben és környékén?

– Ugyanezen az állomáson kb. 30 évvel ezelőtt szintén egy vezérlőszekrény hibásodott meg. Akkor még egy kisebb épület volt itt, s a vezérlőszekrény sor szabadtéren volt elhelyezve. Ennek a meghibásodása, kiégése is komoly áramszünetet okozott. Az akkori és a mostani eset is tökéletesen példázta, példázta, hogy milyen fontos az életünkben az elektromos áram biztosítása, megléte.

A trafóútról természetesen értesült a város vezetése is. Hogy ez mikor történt, s azonnal tudták-e, hogy mekkora a baj, arról Budai Lóránt polgármestert kérdeztük.

– Érdekes a történet, mert éppen a közmunkások Faiskola utcai telephelyén tartózkodtam, ahová egy sikeres homoktövis szüretet követő ebédre hívtak meg. Azt ünnepelték, ünnepeltük, hogy igen jó termést takarítottak be. Nos, ott már délben el-ment az áram. Akkor még nem tudtuk, hogy mi történt. Tizenkét óra után pár perccel kaptam a telefont, hogy itt nagyobb a baj, mint amire gondoltunk. Mindent hátrahagyva jöttünk a Városházára, s még útközben felhívtam Főzer Tibor ezredes urat. Akkor még ő sem tudott sok mindent mondani, mert éppen hogy megkezdtek az oltsást, s ők sem tudhatták még mekkora a baj. Nálunk van egy ilyen helyzetekre szakosodott kollégánk, akit azonnal hívtunk, hogy mi is a teendőnk. Fontos megjegyezni, hogy működött a kommunikáció a katasztrófavédelemmel, a rendőrkapitánnyal és az MVM önkormányzati kapcsolattartójával is. Ez azért is volt szükséges, mert a híreket a lakosság számára igazán csak a Facebookon tudtuk továbbítani, mert például elektromos áram nélkül a helyi rádió sem tudott üzemelni. Ebben volt is egy megállapodásunk, hogy bármilyen információt kapunk, arról így fogjuk a lakosságot értesíteni. Én ezt megtehettem, hiszen kevésbé kötöttek a rám vonatkozó szabályok, mint az érintett szervezetekre. Ez jól is működött, szinte 2 óránként tudtam újabb híreket a Facebook oldalamon megosztani.

– Azt is el kell mondanom, hogy volt olyan pillanat, amikor attól tartottunk, hogy még nagyobb a baj, mert veszélybe került a vízellátás és a kommunikációhoz szükséges télerő is. Amikor pedig azt láttuk, hogy az esti órákban sem lesz nagy változás, s így a város nagy része közvilágítás nélkül marad, akkor a közterületfelügyelők és a mezőőrök segítségét is kértük. Ők első szóra vállalták az éjszakai járőrö-

ipari üzemeket is nagy kár érte, hiszen leállt a termelés, s még a következő napokban is voltak áramkimaradások.

– Milyen tapasztalatokkal lett gazdagabb Jászberény polgármestereként ezekben a napokban? – Ezek az események arra jók, hogy felkészüljünk hasonló esetekre. Arra is felhívja egyben a figyelmünket, hogy próbáljunk olyan eszközöket vásárolni, olyan be rendezéseket működtetni, amelyek



Fotó: Gémesi Balázs

zést a rendőrökkel. Ezt a kapitány úr is kérte, mivel az erőforrásaik korlátozottak voltak. Fontos elmondanom, hogy menet közben mindig akadt egy-egy probléma, amit kiemelten kellett kezelni. Ilyen volt, amikor a szociális intézményünk vezetője kért segítséget, mert nekik mindenképpen szükségük volt éjszaka is áramra. Sok-sok telefonálás után a Boros és Fia Kft. segítségével ezt a problémát is sikerült megoldanunk. Ez is bizonyította, hogy mennyire fontos ilyen helyzetben az együttműködés, hogy van, akire számíthatunk. Egyébként az MVM munkatársai nagyon gyorsan és pontosan kezdték el a károk enyhítését, a rendszer legalább szakaszos helyreállítását. A mai napig egyeztetünk az MVM-mel és a jövő héten lesz egy olyan helyszíni szemle, ahol megbeszéljük majd, hogy mi lehetett ennek az esetnek az oka, mit lehet tenni, hogy ilyen többet ne forduljon elő. Azt mindenképpen meg kell jegyezni, hogy a baj bekövetkezése után elképesztő erőfeszítések mozdultak meg. Érkezett 15 generátor a városba, s az áramkimaradás pótlása óriási összegeket emésztett fel. A lakosság mellett az

ilyen esetben segítségünkre lehetnek. Ennek megfelelően a Városházán és a többi intézményünkben is sok olyan, kisebb-nagyobb – beruházást elindítottunk melyek segítik majd az ilyen helyzeteket kezelni. Nem szeretnénk, ha ezek a gondok rendszereznek lennének, de nekünk és a lakosságnak is fel kell készülni egy ilyen helyzetre. Mert azt tapasztaltam, hogy a lakosság sem volt felkészülve egy ilyen áramkimaradásra. Nekünk ugyan természetes, hogy folyamatos az áramellátás, s amikor baj van, akkor jövünk rá, hogy annak kimaradását, hiányát mekkora problémát okoz – mondta Budai Lóránt.

Még egy héttel a trafóállomás leégése után is lehetett áramkimaradásokat tapasztalni a város egyes területein, de ezek már csak pár percesek voltak. Az életünk ezzel visszatért a rendes kerékvágásába, ám megtapasztalhattuk, hogy egy váratlan – rövidebb-hosszabb ideig – tartó áramkimaradás mennyire felforgatja az életünket. Remélhetőleg erre a közeljövőben nem lesz újabb példa, mert a kiégett trafó helyreállítása, újjáépítése hónapokat vehet igénybe.

Szántai Tibor

Városházi hírek

Az elmúlt két hét sem telt el érdekes, fontos események, történések nélkül. Budai Lóránt polgármester Facebook oldalán osztott meg olyan híreket, melyek fontosak, érdekesek lehetnek városunk lakóinak.

Az elmúlt év végén 400 millió forint támogatásban részesült a „Honvéd Jász Kaszinó turisztikai fejlesztése” című pályázatunk. A tervezőkkel való folyamatos egyeztetések során kiderült, hogy az elmúlt évtizedek nemtörődömsége olyan károkat okozott az épület tetejében, hogy nem várhatunk a beruházás megkezdéséig (azaz jövő év tavaszáig), gondoskodnunk kell az épület ideiglenes állagmegóvásáról.

A tetőjavítást, csatornatisztítást, az esővíz-elvezetés korszerűsítését és a homlokzati vakolatjavítást magába foglaló munkálatokat a JÁSZ-ÁCS Kft. végzi bruttó 1.5 millió forint értékben. Felhívom a figyelmet, hogy ez csupán ideiglenes megoldás lesz, a nagyobb károk és a nagyobb anyagi ráfordítás megelőzése érdekében. A szép, esztétikus és végleges megoldás jövő tavasszal veszi kezdetét. Kérem és köszönöm a lakosság megértését!



Fotó: Gémesi Balázs

Önkormányzatunk hivatalos delegációja alig ért haza Vechtából, máris szerencsém volt vendégül látni német testvérvárosunk néhány középiskolai diákját. A 300 éves Antonianum Gimnázium tanulóit a nagyteremben fogadtam, akiket egy gyors tárlatvezetést követően, többek között arról kérdeztem, hogy miért jó fiatalnak lenni Vechtában. A tapasztalatcserét követően, a Lehel Vezér Gimnázium cserediákjainak megmutattam a dísztermet, a testvérvárosi falat és természetesen az irodámba is szívesen beengedtem őket. Ennek annyira örültek, hogy néhányan még a helyemet is kipróbálták. Azt mondták, egész kényelmes. Pedig ha tudnák...

Köszönöm a látogatást, az őszinte érdeklődést, a mosolyokat és a kedves ajándékokat! Kedves diákok és pedagógusok! Éreztek nagyon jól magatokat Jászberényben és erősítettek tovább a két város barátságát!



Fotó: Gémesi Balázs

Nyáron befejeződött az az energetikai beruházás, melyben a szakemberek napelmeles rendszereket telepítettek – többek között - a Polgármesteri Hivatal épületére. A kivitelezés annak a pályázatnak volt része, melyben önkormányzatunk 100 millió forint támogatást nyert öt intézmény napelmeles fejlesztésére. A műszaki átadások a projektet érintő minden intézményben időben lezárultak, s a napelmeles rendszerek azóta mind az öt helyszínen üzemszerűen és hatékonyan működnek. A napokban döntést hoztunk egy rendszerhez illeszthető akkumulátoros villamosenergia-tároló egység beszerzéséről és telepítéséről is. A Polgármesteri Hivatalban elvégzendő beruházást a PROFI-VILL Kft. fogja elvégezni bruttó 4.2 millió forint értékben. Mert nehéz időben nem látványberuházásokban kell gondolkodni, hanem hatékony és előremutató döntéseket kell hozni!



Fotó: Gémesi Balázs

Fogadóóra

Balogh Béla alpolgármester, az 5-ös számú választókerület képviselője

2023. október 24-én kedden, 15.00 órától fogadóórát tart a polgármesteri hivatal 1-es számú tárgyalójában.



Mit tudott a lakosság?

A lakosság időről-időre Budai Lóránt polgármester Facebook oldalán kapta a tájékoztatást az áramkimaradásról október 5-én.

13:20 – Tüzeset történt a jászberényi transzformátor állomáson. Főzer Tibor tűzoltó ezredes, kirendeltség-vezető úr tájékoztatása alapján a tűzoltás jelenleg is folyamatban van. Emiatt ma hosszabb ideig nem lesz áram. Ahogy újabb információt kapok, azonnal jelentkezem. Kérem és köszönöm mindenki megértését, türelmét és higgadságát!

15:15 – A Szolgáltatóval történt egyeztetést követően tisztelettel tájékoztatok mindenkit, hogy hamarosan Jászberény teljes területén visszatér az áram. Köszönöm a lánglovgok és az MVM szakembereinek áldozatos munkáját!

17:00 – A Katasztrófavédelem helyi kirendeltségének vezetője arról tájékoztattott, hogy a tüzet eloltották, a

területet helyreállításra a szakembereknek átadták. Az áram a város egyharmadában visszatért, a többi rész csak az éjszaka normalizálódhat. A vízellátás is biztosítottnak látszik és a télerő helyreállításán is dolgoznak a szakemberek.

20:05 – Az MVM szakemberei jelenleg is a károk enyhítésén és a hiba elhárításán dolgoznak. Köszönet érte! A társaság vezetőjének az imént ajánlottam fel önkormányzatunk mindenemű segítségét. Az aktuális információk alapján hajnalra térhet vissza az áram, ám arra mindenki számítson, hogy akár napokig is eltart, mire lámpáink újra a régi fényükben tündökölnének. A koncepció elkészült, a rekonstrukció elkezdődött, ám akkora a kár, hogy szinte nulláról kell kezdeni az építkezést.

23:45 – A város egyre több pontján kezd visszatérni az áram. Köszönöm a szakemberek munkáját és a lakosság türelmét!



2023. OKTÓBER 23.

Emlékezzünk együtt az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire, áldozataira és mártírjaira!

9.00 ÜNNEPI SZENTMISE a Ferences templomban

10.15 "A VILÁG MÁSRÓL BESZÉL"
Ünnepi műsor a Terplán Zénó Kolping Technikum, Gimnázium és Szakképző Iskola diákjai előadásában
A műsort összeállította: Kocsisné Deli Irén, Kun Tibor, Szörös Zoltán

10.45 KOSZORÚZÁS AZ '56-OS EMLÉKMŰNÉL
Helyszín: Ferencesek tere
Közreműködik a 298. sz. Lehel Vezér Cserkészcsapat

11.00 KOSZORÚZÁS ÉS MEGEMLEKÉZÉS a Városháza falán elhelyezett emléktábláknál

11.30 TISZTELETADÁS ÉS KOSZORÚZÁS az '56-os forradalom és szabadságharc jászberényi hősei emlékére állított kopjafáknál
Helyszín: Fehértői temető

18.00 A NÉMA FORRADALOM
Német dráma
Helyszín: Lehel Film-Színház, Sára Sándor terem
A vetítés díjtalan!

18.00-20.00 AZ EMLÉKEZÉS FÉNYEI
Fényfestés a Lehel Film-Színház épületére

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Rendező: Jászberény Városi Önkormányzat, Szervező: Jászkerület Nonprofit Kft.

Jászberényi Kulturális Programok [f](https://www.facebook.com/jaszberenyiprogramok) [i](https://www.instagram.com/jaszberenyiprogramok) www.jaszberenyiprogramok.hu

Az állatok világnapja a Jászságban

Az I. Jászsági Állatvédelmi Verseny impozáns helyszíne a Jászberényi Állat- és Növénykert Aktuális volt. A Jászberényi Rendőrkapitányság Megelőzési és Tanácsadási Konferencia és a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Polgárőr Szövetség közösen rendezte meg – Jászberény Város Önkormányzat támogatásával – az állatok világnapjához kapcsolódóan az I. Jászsági Állatvédelmi Versenyt a jászsági általános iskolák között.

Nagy sikere volt, mivel a Jászság 18 településéről 15 általános iskola csapata nevezett az október 4-ei versenyre.

A csapatok és kísérőik részére dr. Kertész Ottó főállatorvos, klinikus

szakállatorvos tartott előadást a felelős állattartásról a mindennapokban. Hangsúlyozta, hogy október 4-e csak egy az év 365 napjából, az állatvédelem, az állatokkal szembeni felelős magatartás minden napunk részét kell képezze.

A versenyen szükség volt a tanulók elméleti és gyakorlati tudására, mivel az állatvédelmi és a felelős állattartásról szóló totók, továbbá a versírás, az állatkerti barangoló totó igénybe vette a fantáziájukat és a felkészültségüket.

Első helyezett a Bercsényi Miklós Általános Iskola Jászberény, második a Lehel Vezér Gimnázium Jászberény,

harmadik az Alsójászsági Petőfi Sándor Általános Iskola Jánoshida, negyedik a Széchenyi István Általános Iskola és AMI Jászárokszállás, ötödik a Nagybaldogasszony Katolikus Kéttannyelvű Általános Iskola és Gimnázium Jászberény, hatodik pedig a Szent György Katolikus Óvoda, Általános Iskola és AMI Jászsalsószentgyörgy lett.

Az állatkerti totó nyertese a Csete Balázs Általános Iskola Jászkisér-ről, második a Móra Ferenc Általános Iskola Jászladányból, harmadik a Bozóky János Általános Iskola csapata lett Jászdózsáról.

A jó hangulatú és mozgalmas esemény szervezői azzal zárták a napot, hogy jövőre találkozhatnak a II. Jászsági Állatvédelmi Versenyen.

(Forrás: police.hu)



VillTrend
AUTOMATA ÖNTÖZŐRENDSZEREK
Tervezés, kivitelezés, kertépítés
Tel.: +36-30/3496-096
www.villtrend.hu

Emlékezés az aradi vértanúk napján

Az 1848–1849-es szabadságharc leverését kegyetlen megtorlás követte. A katonák amnesztiát kaptak ugyan, de sokukat besorozták a császári seregbe, a magasabb rangú tisztek, tisztviselők pedig hadbíróság elé kerültek. A tárgyalások sorrendjét a „bűnösség” foka határozta meg. Elsőként a „főbűnösök”, Olmützben gróf Batthyány Lajos volt miniszterelnök, Aradon pedig a honvédsereg önálló seregetestet vezénylő főtisztjeinek perét folytatták le.



Batthyányt még 1849 januárjában letartóztatták, majd az olmützi törvényszék, felsőbb utasításra, felségárulás vádjával kötél általi halálra és teljes vagyonelkobzásra ítélte.

Aradon 13 tábornokot és egy ezredet ítéltek halálra felségsértés és lázadás miatt. Az ítéletvégrehajtást október 6-ára, a bécsi felkelés évfordulójára időzítették, amikor Aradon a magyar szabadságharc 13 honvédtábornokát, Pesten pedig Batthyány Lajost, az első magyar felelős kormány miniszterelnökét kivégezték.

Az 1849-es októberi gyásznapi 174. évfordulójára, a hagyományoknak

megfelelően a Városvédő és Szépfő Egyesület szervezett megemlékezést, a közösség által a mártírok emlékére létesített emlékfásor mellett, a Zagyva partján. Az egybegyűlteket Bolla János, a civil szervezet elnöke, emeritus jászkapitány köszöntötte, majd Kiss Gábor, regnáló jászkapitány mondott emlékező beszédet. A megtorlás áldozataira emlékező énekekkel a Kossuth Népdalkör tagjai is fejet hajtottak a hősök előtt. Az esemény végén a városvezetés mellett, közintézmények és civil szervezetek képviselői helyezték el koszorúikat a mártírok neveit őrző emlékkő előtt.

Örökzöld klasszikus zene

Klasszikus Kalandozás címmel, Sas Dániel szóló zongoraestjén, a művész vezetésével, együtt barangolt a közönség a komoly zene világában, október 14-én szombaton, a Déryné Rendezvényház nagytermében.

elhagyja a megszokott koncert kereteket és egy-egy zenemű eljátszása előtt mesél annak szerzőjéről, a megszületésének körülményeiről. Ez most sem volt másként. Tanító céllal, anekdotákkal, történetekkel hozta közelebb a



Az előadó szívéhez közel álló szerzők, Beethoven, Scarlatti, Bartók, Liszt művein keresztül nyílt bepillantás a barokk, a bécsi klasszicizmus, a romantika és a 20. század zenetörténeti korszakaiba. Aki rendszeres résztvevője Sas Dániel zongoraművész koncertjeinek, az tapasztalhatta, hogy a művész

hallgatóságához az esten elhangzó zenedarabokat. A koncert végén, lelkesen tapsolt az elégedett közönség, az ifjú zongoraművész elkényeztetette a füleket és jóérzéssel töltötte meg a lelkeket. Az immáron Déryné-díjas kiváló zenész többszöri ráadásával hálálta meg a feláradó szeretetet.

Szolgáltatásaink:

- Teljes körű építőipari kivitelezés
- Építési és bontási hulladék befogadás (beton, aszfalt, téglák, cserép, fahulladék)
- Újrahasznosítás: darálás, osztályozás
- A keletkezett darált anyag értékesítése
- Konténeres sittszállítás
- Gépi földmunka
- Nehézgép szállítás 1-24 t-ig

UTTI-BAUKFT.
JÁSZBERÉNY

5100 Jászberény
Szelei út 9407 HRSZ
06 57 410-031
06 30 488-6575
06 30 337-2924
E-mail: tuttibau@invitel.hu

Legyen október hónap B. Jánosi Gyöngyié!

Ezt a kijelentést Farkas Edit, a Hamza Múzeum vezetője tette, A hónap műtárgya bemutató előadása végén, október 4-én, szerdán a Szikra Galériában.

A hónap műtárgya programja ez alkalommal B. Jánosi Gyöngyi tiszteletéről szól. Születésének évfordulójára emlékeztek a képzőművészeti sorozat bemutatóján, ahol Életérzés I. című olajképet ismerhettek meg az érdeklődők.

Előljáróban a Palotásy János Zeneiskola három kitűnő növendéke, három kiváló darabban készült az estére, zenetörténeti keresztmetszettel az európai zenéből. Újdonságképpen, énekhangjával előadott balladák hangvételű dallamokkal közreműködött, Kispál Berta, az LVG tanulója az előadások között.

Metykó Béla helytörténet kutató a rajztanáról, a festőművészről, a múzeumlapítóról, a stúdióvezetőről, a művészettörténeti szakíróról szóló sajtómegjelenésekből állított össze előadást. Megemlítve többek között, a Hamza hagyaték gondozásában végzett kiemelkedő munkáját, a Hamza Múzeum berkeiben, fiatal művészeket

A gimnáziumi évek alatt lelkes irodalomtanára mutatta meg a literatúra szépségeit, és ennek hatására verseket kezdett el írni, majd a főiskolán is folytatódott szoros kapcsolata az irodalommal. Verseik sokaságában vetette papírra mélyreható gondolatait, a rímekben, a szavakban, a metaforákban az önkifejezés lehetőségét kereste. Mélyérzésű lélek megnyilvánulásai voltak ezek, szomorú, magányos érzések jelennek meg versoraiban. Ezt a fajta életérzést, valahonnan, nagyon régről hozta. Lány, Kinga szerint, magyarázat lehet minderre, hogy sok tragédia történt a családban és ez a trauma, életérzés, amely édesanyját elkísérte, nagyon mélyre gyökerezik, és bármivel foglalkozott művészeti szinten, ez mindenhol megjelent valamilyen formában.

Az irodalom és képzőművészet összekapcsolódott B. Jánosi Gyöngyi életében, amiről így vallott: - Úgy megszeretted velem az irodalmat és a képekben való gondolkodást, hogy később ez abban testesült meg, hogy elkezdtem képeket csinálni.

A Tanítóképző Főiskolán találkozott olyan tanárokkal - Sáros András,

megragadása, a természetelvű alkotásokhoz. Másrészt vonzotta egy elvont világ, ahol a belső tartalmak formába öntése, képi megjelenítése, érzések, gondolatok művészi megfogalmazása volt a kihívás számára. Nagyon jól tudott portrékat festeni, hihetetlen módon meg tudta fogni a modellnek a jellemét, karakterét, ami benne volt a képen és át is ájtott.

Művészetében néhány szimbólumot előszeretettel és folyamatosan használt, keresztet formáló jelszerű figurák nagyon sok rajzán szerepelnek. A legfontosabb jelkép a willendorfi vénusz volt, egy női alakot formázó szobrocska, a prehisztórikus művészet egyik ikonja. Ennek mását, egy alkotótáborban készítette el egy barátja és mivel nagyon megtetszett Gyöngyinek, neki ajándékozta. A szobrocskában meglátta azt a szimbolikát, amit mélyen magában megélt, a női lét, a női szerep szimbóluma lett a willendorfi vénusz, amit számtalan festményén ábrázol, megjelenít.

B. Jánosi Gyöngyi festészetében a hetvenes években, az ábrázoló jellegű alkotások, tájképek, csendéletek, portrék voltak jellemzőek, de már megszű-



összefogó stúdió létrehozását, a Jászság képzőművészeinek életét és munkásságát bemutató könyvsorozat készítését. Elindítója volt az Egy műtárgy Egy hónap című programnak, ami A hónap műtárgya képzőművészeti sorozat elődjének is tekinthető.

Az alkotást és az alkotóját B. Jánosi Gyöngyi lánya, Bartos Kinga festő, grafikus mutatta be és beszélt édesanyja életjáról, művészeti pályájáról, közelebb hozva alakját, alkotói látásmódját, kifejezőeszközeit.

Bartos Kinga átfogó képet szeretett volna adni édesanyja művészeti tevékenységéről. Amiről elmondta: nem volt egyszerű felkészülnie, számára a művész szülő természetes volt, élete szerves része, hiszen ebbe nőt bele, személyisége részévé vált. Az alkotó anya nem beszélt alkotásairól, az alkotó folyamatokról, közös művészeti kapcsolódásuk a gimnázium éveiben kezdődött, tanár-tanítvány viszonyban, felvételre készülve, de ez egy más élmény.

B. Jánosi Gyöngyi életében a művészhöz való vonzódás kisgyermekkorban gyökeredzik és ahogy azt egy önvalomásában leírta „minden az irodalommal kezdődött”. Kislányként a neki esténként felolvasott mesék, majd a szeretett olvasás mellett, fontos volt még a zene. Hegedülni tanult, zenekarban játszott, de a néptánc is szerepet kapott ifjú éveiben. Nagyon jó kézügyességgel rendelkezett, ezt már gyermekkorában felismerték, csak nem volt olyan személy Tiszaföldváron, aki a képzőművészet felé orientálta volna.

Vuics István, Fehér Mária -, akik nem csak észrevették tehetségét, művészet iránti affinitását, de lelkesítették, bátorították és ebbe az irányba orientálták. Ebben az időszakban kezdett komolyan a rajzolással foglalkozni.

A Képzőművészeti Főiskolával háromszor próbálkozott meg, eredményei alapján bekerült volna, de másképp mentek akkor a felvételi dolgok. A kimaradt lehetőség nem szegte kedvét, eldöntötte, saját maga fog fejlődni, megszerezni azt a tudást amire szüksége van. Lehetőségeket keresett erre, embereket, akik a segítségére lehettek. Kurzusokra járt, szakkörökbe és rengeteget rajzolt otthon. Makai József festőművészről, akivel jó kapcsolatban volt, az élet különleges pillanatainak a megbecsülését és a szakismeret jelentőségét tanulhatta meg. Elképesztő technikai, szakmai tudást szerzett, amire már nagy magabiztossággal építhette föl festészeti életművét.

A grafikai voltak az első olyan képzőművészeti blokk, ami nagyon jelentős az életművében. Természetszemléletű, természetes grafikai leginkább tussal dolgozott és annak lehetőségével kísérletezett. Arra, hogy kevésbé mondjon sokat a költők, a költészet tanították, és ez a felismerés nagyon erőteljesen megjelent a grafikai alkotásaiban. Miután idővel a festészet felváltotta a képkalkotás lehetőségét, a grafikai háttérbe szorultak.

Festői tevékenysége mindig két mezsgyén haladt. Egyrészt megmaradt a kötődés a látványfestészhöz, a körülötte lévő mindenség szépségeinek

letett benne az igény a belső világ művészi kifejezésére. Később, a nyolcvanas években változások figyelhetők meg alkotásain, egyre fontosabbá válik saját belső világának képi megjelenítése.

A hónap műtárgya sorozatában bemutatott alkotás is az utóbb említett korszakban készült. Kiválasztása nem volt könnyű, igen nagy a repertoár, sok fajsúlyos alkotással az életműben.

Az Életérzés I. nagyon fontos kép, mind az alkotó életében, mind művészeti szempontból, hiszen olyan időszakban készült, amikor az alkotói pálya emelkedett, nagyon termékeny volt és sok nagyszerű alkotása született.

Az Életérzés sorozat harmas egységének első darabja mély és megrázó festmény, a tudatalatti nyilvánvaló megjelenítése, szürrealis ábrázolásmóddal. Valóságon túli a látványt, belső élményt jelenít meg, életérzést, mely az alkotót egész életében elkísérte és befolyásolta. Lelki fájdalmat, szenvedést közvetít az állomszerű kép, ami egyrészt a magányosság érzéséből fakad, másrészt a különböző életszerepekben való helytállás nehézségeiből.

B. Jánosi Gyöngyi városunk kulturális életének meghatározó alakja volt. Október 23-án lenne éppen 75 éves. A Hamza Múzeum első igazgatója alkotóemberként, festőművész volt. E hónap végén jelenik meg a róla készült összefoglaló monográfia, (október 27-én) amely művészetét, alkotásait mutatja be. Foglalta össze mindezeket Farkas Edit, a Hamza Múzeum igazgatója és kijelentette: Legyen október hónap B. Jánosi Gyöngyié!

Kulturális mozaik

NA, MI VAN? - LAÁR ANDRÁS ÉS BESENYŐ ISTVÁN KÖZÖS ESTJE.

Október 25. szerda 19 óra

Ezen az estén a művész számos ikonikus karakterével találkozhatunk, olyanokkal, mint Besenyő Pista bácsi, Kemenesfalvi bácsi, és a jószágos Edebede bácsi, akik segítségével a nézők serege bepillantást nyerhet a mindennapok abszurd és humoros oldalába. Laár András zenész, humorista, költő, zeneszerző, színész, dalszövegíró, buddhista pap, ígérete szerint fergeteges humorral és elmés monológokkal várja a közönséget. Akik eljönnek, egymással is találkozhatnak! Há' mé'? Nem? Há' de!

Lehel Film - Színház

KÖNYVBEMUTATÓ - B. JÁNOSI GYÖNGYI ÉLETE, MUNKÁSSÁGA, MŰVÉSZETE

Október 27. péntek 16 óra

A Hamza Gyűjtemény és Jász Galéria gondozásában megjelent, B. Jánosi Gyöngyi (1948-2022) élete, munkássága, művészete, kortárs vallomások, kritikák tükrében, összefoglaló monográfia kötet bemutatójára várják az érdeklődőket. A kötetet bemutatja: Dr. Egri Mária művészettörténész. Közreműködik: Dr. Réz Lóránt PhD, a Palotásy János Zeneiskola Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója és Polgár Anna, gimnáziumi évfolyamtárs. Az esemény háziasszonya: Farkas Edit, a Hamza Gyűjtemény és Jász Galéria igazgatója. Köszöntőt mond Budai Lóránt polgármester.

Polgármesteri Hivatal Házasságkötő terem

BANDÓ 75 - AVAGY A 75 ÉVES 47-ES 50 ÉVE A PÓDIUMON

Október 27. péntek 18 óra

Nagy Bandó András retróhangulatú, múltidéző kabaréestje. Döbbenetes, hogy a '70-től írt és '80 óta a Rádiókabaréban és a TV-ban előadott monológok mennyire aktuálisak maradtak. Önálló estjén nevetgetve és gondolatokat élesztve meséli mindazt, ami elevenné teszi a régi nagyszerű szövegeit.

Ifjúsági Ház

DRAGON TÁNC - A BELSŐ HARCOS ÉBREDÉSE

október 28. szombat 17 óra

A Dragon egy Thai Chi mozdulatokkal teli táncos workshop mindazoknak, akik szeretnék felszabadulni, valamit elengedni vagy átalakítani. Ez a Dragon rutin felbreszti a belső harcosot, aki a belső barátunk és segítők, és jókedvűen vezet el egy olyan rétre, ahol a béke van. Ezt érezni kell! Regisztráció: ramadasaemail@gmail.com Szeretettel várunk kezdőket is!

Ramadasa Bőség és Jóga Stúdió

HALLOWEEN PARTY - ZENÉL A ED PHILIPS AND THE MEMPHIS PATROL

Október 28. szombat 20 óra

Haláli megjelenés, rémes kiszolgálás! Érkezz Te a legjobb jelmezben, díjjal távozhatasz! Az est hangulatfelelőse: Ed Philips and the Memphis Patrol. A banda a koncerteken, utalva Elvis Európában töltött katonáéveire, katonai egyenruhában lép fel, hatalmas energiával és egyedülálló imázssal. A hangszerek korhűek, az előadás energikus és robbanékony stílusa a rock-a-billy fénykorát idézi.

Lehel Film - Színház

TECHNOWEEN - DAIMOND ROCKS

Október 28. szombat 22 óra

A mainground ütemek vezéralakja, a R.O.Z.E.S sláger megalkotója, felturbózott hazai support kíséretében, igazi Techno és Tech House ütemekkel tölti meg a sportcsarnokot!

Bercsényi Sportcsarnok

Ha itt szeretné látni programját, hívja: Demeter Gábor 70/214-9164



Töltse az őszi borongós napokat a Jászberényi Termálfürdőben!



Melegedjen fel a szaunában, relaxáljon a forró vizes medencékben, frissüljön fel egy jóleső masszázstól!

Jászberény, Hatvani út 5. Tel.: 57/412-108, 30/942-1043 www.vvzrt.hu

Szántai József Emlékverseny 2023

Több mint három évtizede már, hogy a Lehel Vezér Gimnázium szeptember végén, október elején megrendezi a Szántai József Emlékversenyt, egykori legendás testnevelője előtt tisztelegve. Idén, október 6-án hét középiskola fiataljai sorakoztak fel reggel 8 órakor, hogy az ünnepélyes megnyitót követően összemérjék tudásukat.

– Ha valakire halála után több mint harminc évvel is egy rangos sportversennyel emlékeznek, az a valaki igazán sokat tehetett le annak a közösségnek az asztalára, amelynek tagja volt – mondta ünnepi megnyitója bevezetőjében Szántai Tibor, lapunk megbízott főszerkesztője, aki ugyan csak névrokona Szántai Józsefnek, de munkásságát nagy becsben tartja. Ennek jegyében röviden ismertette a névadó életútját, melyből kiderült, hogy az 1936-os, berlini olimpián egy tornászcsapat tagjaként bemutatón vett részt. Jászberénybe kerülve – 1938-ban kezdett tanítani az LVG elődjében, a József Nádor Gimnáziumban – saját költségén tenispályát építtet a fiataloknak, majd az 1960-as években, a városi főmérnök barátjával Paksi Gáborral és diákjaival sportpályát kezdtek el építeni a Bathó-kertben. Ezt azután halálát követően róla nevezték el Szántai József Tornakertnek.

– A tornakertben 1990-ben unokája fát ültetett, amely alá 2011-ben emlékkövet állított az iskola, majd 2001. augusztus 20-án Jászberény Város Önkormányzata Posztumusz Jászberény Város Díszpolgári címmel tüntette ki – mondta Szántai Tibor, majd megnyitotta a 2023. évi Szántai József Emlékversenyt. A mérkőzések megkezdése előtt a család és a résztvevő iskolák fiataljai helyezték el a tisztelet és a megemlékezés virágait az emlékkönel.

Labdarúgás (7 csapat):

1. Lehel Vezér Gimnázium
2. Damjanich J. Gimn. és Mezőgazdasági Technikum (Nagykátá)
3. Szent I. Sport Ált. Isk. és Gimn.



Röplabda – lányok (3 csapat)

1. Lehel Vezér Gimnázium
2. Nagyboldogasszony Kat. Óvoda, Kéttannyelvű Ált. Isk. és Gimn.
3. Damjanich J. Gimn. és Mezőgazdasági Technikum (Nagykátá)

Röplabda – fiúk (3 csapat):

1. Terplán Zénó Kolping Technikum, Gimn. és Szakképző Iskola
2. Lehel Vezér Gimnázium
3. Damjanich J. Gimn. és Mezőgazdasági Technikum (Nagykátá)

Kosárlabda – lányok (2 csapat):

1. Lehel Vezér Gimnázium
2. Damjanich J. Gimn. és Mezőgazdasági Technikum (Nagykátá)

Kosárlabda – fiúk (4 csapat):

1. Lehel Vezér Gimnázium
2. Szent József Kat. Elektronikai Technikum, Gimn. és Kollégium
3. SZSZC Klapka György Technikum és Szakképző Iskola

Kézilabda – lányok (6 csapat):

1. Lehel Vezér Gimnázium
2. Damjanich J. Gimn. és Mezőgazdasági Technikum (Nagykátá)
3. Szent István Sport Ált. Isk. és Gimn.

Tenisz – lányok (8 fő):

1. Szabó Dalma (LVG)
2. Rabóczi Eszter (Lehel Vezér Gimnázium)
3. Garics Gréta (Lehel Vezér Gimnázium) és Szabó Kata (Bercsényi)

Tenisz – fiúk (16 fő):

1. Szappanos Gellért (Lehel Vezér Gimnázium)
2. Tábori Patrik (Lehel Vezér Gimnázium)
3. Halápi Áron (Terplán Zénó Kolping Technikum, Gimn. és Szakképző Iskola) és Ilonka Vilmos (Szent I. Sport Ált. Isk. és Gimn.)

Ex-jászberényi sikerek

Nem első alkalommal számolhatunk be olyan jászberényi fiatalok sikeréről, akik városunkban kezdtek sportolni, majd útjuk más klubokba és a válogatottakba vezetett. Nos, az ő sikereik ellett sem mehetünk el szó nélkül, mert rájuk is büszkék lehetünk.

Schönborn Melinda szeptember 23-24-én Budapesten megrendezett felnőtt országos rövidpályás gyorskorcsolya bajnokságon 500 m-en és a váltóban is aranyérmet, összetettben bronzérmet szerzett, és 150.000,-Ft egyszeri díjazásban részesült. Ezzel az eredménnyel kvalifikálta magát a junior és felnőtt világbajnokságokra, és az Európa-bajnokságokra. Jelenleg a szintén jászberényi Somogyi Barbarával együtt a KSI Rövidpályás Gyorskorcsolya Szakosztályában, illetve a válogatott és olimpiai keret tagjaként versenyeznek. Barbara is indulója lesz

a világkupa versenysorozatnak.

Korábban írtunk már a Laky testvérek sikereiről is. Nos, most Levente (fotónkon) megnyerte a Magyar

Grappling Bajnokságot a 92 kg-os súlycsoportban, míg Ajna a birkózó Diákolimpiát nyerte meg a 66 kilogrammban.



Bogi nagy kalandja Kanadában

Kanadában, Vancouverben rendezték szeptember 30. és október 2. között a Masters és Junior Funkcionális Fitness Világbajnokságot, ahol a magyar válogatott tagjaként Szöllősi Boglárka városunkat is képviselte.

A funkcionális fitness egy hibrid sport, több sport és mozgás kombinációjából jött létre. A funkcionális fitness verseny olyan, mint próbák sorozata, amiben van saját testsúlyos rész (kézenjárás, kötélmászás, tolózkodás gyűrűn, húzózkodás), azaz sok-sok tornaelem. Részé még az olimpiai súlyemelés (szakítás, felvétel, lökés) és van egy állóképességi rész, ami lehet futás, kerékpározás, vagy akár úszás, továbbá vannak mix feladatok is, amiben vegyítve lehet minden.

– Nagyon erős mezőny gyűlt össze erre a világversenyre, iszonyat kemény lányok ellen küzdöttem. Az utazás igen hosszú volt a tengeren túlra és a kilenc óras időeltolódással is meg kellett birkózni – kezdte Bogi a beszámolóját, majd a verseny történéseit is elmesélte.

– A három versenynap alatt összesen 6 tesztet, kellett teljesíteni naponta egyet délelőtt és egyet délután. Az első nap saját testsúlyos feladatokkal indult, ahol 5 kör kötélmászás – 25 gyűrűn tolózkodás – 100 guggolás volt a kezdet és innét ment lefelé az ismétlés szám, majd állóképességi teszt következett,

ami az ingafutáshoz volt hasonlatos. A második napon, az erő komplex tesztjén egyéni csúcst döntöttem, de ez az eredmény ott csak a 19. helyre volt elég. Még ugyanazon a napon a skill teszten (kézenjárás, dupla ugrálókötélhajtás, húzózkodás, muscle up, kelep forgás) jónéhány hellyel sikerült előbb végeznem. A harmadik napon az erőt tesztelték, hatalmas kézi súlyzóval kellett dolgozni. Nehéz volt, szenvedős ez a szám, s nem is sikerült úgy ahogy azt terveztem. Ez el is keserített. A verseny utolsó feladata viszont nagyon jól ment, minden összejött. A futamomat megnyertem, ami hatalmas élmény volt. A szpiker a nevem mondta folyamatosan és hogy Magyarországról Boglárka vezet a sárga cipőben. Ráadásul az egyetlen voltam a futamban, aki befejezte a feladatot, (1600 m tekerés-33 m 35kg súllyal kitörés-33 lábemeléssel rúdhoz 33 clean és ugyanez visszafelé, és erre van 15perc) Az előkelő 3. helyen végeztem ebben a tesztben és nagyon boldog voltam, hogy ilyen jó eredménnyel zárhattam ezt a kemény versenynapot. Az összetett eredmények alapján a korosztályomban a 21 indulóból a 13. helyen végeztem. Hatalmas boldogság, hogy ott lehettem és megmérgettem magam a legjobbak között. Köszönöm mindenkinek, aki segítette a versenyen való indulásomat!



A párkapcsolati kommunikáció zsákutcáiról

Végre megint értjük egymást címmel, a párkapcsolati kommunikációról tartott előadást Pál Feri atya, október 9-én az Ifjúsági Házban. Másfél órás műsorát közvetlenséggel, rengeteg humorral, stand-up comedy elemekkel spekelve, a fiziológiai szempontokon át, felelőtlve

az evolúciós örökséget is, sokféle módon támasztotta alá és szemléltette a párkapcsolati kommunikáció zsákutcait. Elgondolkodtató történetekkel szembesítette a hallgatóságban helyet foglalókat, de magyarázataival kellő támpontokat is adott a helyzetek megértéséhez és megoldásához.



GYENES MEDICAL CENTER
SZEPESÉG- ÉS EGÉSZSÉGGYAKORLATI KÖZPONT

CORDEN

MAGÁN VÉRVETEL NAGYKÁTÁN
GYENES MEDICAL CENTER
I. emeletén

Otthoni vérértel szolgáltatás igényléséhez hívja kollégánkat a +36205693959 telefonszámon.

- beutaló és sorban állás nélkül
- e-mailben történő leletküldéssel
- alap kémiai-szerológiai vizsgálatok
 - hormonvizsgálatok (pajzsmirigy és nőgyógyászati hormonok)
 - terheléses vércukor vizsgálatok (vércukor-inzulin), akár kismamáknak is
 - allergia és táplálékintolerancia panelek (molekuláris allergia, egyedi allergének)

- laktóztolerancia genetikai vizsgálat
- meddőségi és termékenységi laborvizsgálatok férfiaknak és nőknek
- tenyésztési, mikrobiológiai vizsgálatok (vizelet, széklet)
 - vércsoport meghatározás
 - tumormarkerek
 - műtét előtti laborvizsgálatok
 - Sars-Cov 2 IgG antitest mérés

Gyenes Medical Center
2760 Nagykátá, Gyóni Géza út 13.
(vasútállomással szemben)

Kedd, Csütörtök: 6.00-10.30
Telefonszám: 06 20 2 828 298, 06 29 444 744
A vérértel+adminisztrációs díj: 3000Ft + a kért vizsgálatok díja

www.corden.hu • www.gyenesmedical.hu • facebook.com/gyenesmedicalcenter • facebook.com/szentkristofpatika

Automata színkeverés kül- és beltérre egyaránt!

Egyedi színek, nagy színválaszték.

Rövid idő alatt létrehozható és színkód alapján bármikor újra kikeverhető.

Gyors kiszolgálás, kedvező árak.

Cement Diszkont

Fenyő Fűrészáru

Lambéria hajópadló

Több fajta szén, fabrikett, tűzifa kapható.

Építőanyagok, betoncserepek, térháló, vasanyag.

26 éve a lakosság szolgálatában.

Nyomdahiért felelősséget nem vállalunk. Áraink az áfa-t tartalmazzák. Akciónk a készlet erejéig tart.
Jászberény, Szelei út vége Hrsz.: 9406. Telefon: 06-57/411-061
Ny.: h-p: 8-16, szo.: 8-12 óráig.

Új élet a Neszúron II.

A Neszúr aranykora legfeljebb 10 évig tartott. Az új gazdasági mechanizmus véget ért és a városi tanács pénzügyi vezetésének szemet szúrt a zártkertből származó jelentős jövedelem. A mező-örökkel felmérték a földi területét – ez becsülést történt – és lényeges túlzással állapították meg a tervezett bevételt is. A kivetett adó miatt Jászberényben óriási felháborodás volt és a pénzügyi osztály felelőse – a pontatlan számolások miatt – a dolgozók részére megvásároltatta, az akkor még nehezen beszerezhető kézi számítógépeket.

A Neszúr sarcolása azonban maradt, mert pl. az átlagosnál jobb aranykoronás földek esetén 30%-kal lehetett földadót kivetni, de a neszúri földek jóval ez alatt voltak. Így fordulhatott elő az az eset, hogy a szomszédos állami gazdaság földadójának 17-szeresét vették ki a Neszúrra. Többek fellebbezése eljutott a megyei adócsoporthoz is, de egészen a rendszerváltásig maradt a fel-emelt adó. A nagyobb keresetű hobbi tulajdonosoknak, illetve bérlőknek ez nem okozott gondot.

Sok kiskeresetű embernek jelentős anyagi befektetése volt a zártkertbe. Eleinte 12 m²-es szerszámot, majd később 30 m²-es gazdasági épületet építhettek, fóliavázat vásároltak, csókatat fúrtak. Ilyen körülmények között jobban érezte magát a termelő, ha szabadidejében vagy szabadsága alatt aktív munkával töltötte itt az időt. Nem akart menni a Balatonra, vagy a Kiskörei vízelépcsőhöz horgászni.

Azonban minden remény néhány év alatt semmivé vált. A termés kiesés ugyanis 30 év alatt megközelíti a 100

millió forintot, de ezt még meghaladhatja a lerombolt, kifosztott, majd felgyújtott épületek értéke is. Ezekről bárki meggyőződhet, a 3-4-es dűlön végigmegy, de ezt az utat nem ajánlatos gyalogosan megtenni. A postás is úgy vállalta sok éven át a küldemények kivetelét, ha rendőr kísérte. Egy idő után a rendőrt a polgárőr váltotta fel. De már ez is jó ideje megszűnt. Jelenleg is folyamatban vannak olyan ügyek, melyek a neszúri ingatlanok megrongálása, kifosztása miatt indultak.

Az áldatlan állapotokat próbálta megszüntetni a mezőri szolgálat, majd a 37 tagú polgárőrség, és a lovasrendőrök is. A városból kitelepült, zömében munkát vállalni nem tudó vagy nem akaró, szakképzetlen munkakerő a segínyt inkább felveszi, minthogy dolgozna. Ezek a lakók egyike sem műveli az épületének környezetében lévő földet. Csak néhányan tartanak állatot. Vonzó még – jelenleg is – Jászberény környékéről és a szomszédos vármegyéből is ide költözni, de most már nemcsak a 3-4-es dűlőbe.

A város vezetése a rászorulóknak tölire tűzifát biztosít, és a 3-4-es dűlőben jól felszerelt fóliaszártraktban lehetőség van a különböző zöldségfélék megtermelésére is. Ezt a munkát én is segítem éveken keresztül. Továbbá úgy lehetne, ha rendeződne a birtokviszonyok, mert akkor dönteni lehetne a terület további hasznosításáról is. Persze ez így megfogalmazva nagyon egyszerű, a valóságban pedig sokkal bonyolultabb.

Szegedi Szilveszter,
kertészmérnök

Megkezdődött a fűtési szezon

A hétvégén kezdődött a fűtési szezon, ami hivatalosan az október 15-e és április 15-e közötti időszak. Az előtűnk álló fél évben fokozott odafigyelésre lesz szükség, Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében az elmúlt évek lakástüzeinek 61 százaléka, a szén-monoxid-mérgezőseknél pedig 63 százaléka a fűtési szezonban történt.

A fűtőeszközök hőtermelő berendezések, többségük lánggal működik. Hibás telepítésükből, nem megfelelő használatukból, a karbantartás hiányából eredő problémák lakástüzhöz, szén-monoxid-mérgezéshez vezethetnek.

A fűtőeszközök telepítését bizzuk szakemberre, a karbantartásuknál pedig mindig kövessük a gyártói utasításokat. Az épített fűtőeszközök: kandallók, kályhák építését és karbantartását is megfelelő végzettségű szakemberrel végeztessük. A fűtőeszközöket évente egyszer érdemes ellenőriztetni, és ha szükséges, kitisztíttatni.

Ha új kéményt építenek, a régijt javítják, felújítják, átalakítják, vagy új fűtőeszközt csatlakoztatnak hozzá, azt csak azután lehet használni, ha megtörtént a helyszíni műszaki vizsgálat és a kéményseprő egy megfelelőségi nyilatkozatot állított ki a kéményről. Olyan kéményt használni, amelyik nem rendelkezik megfelelőségi nyilatkozattal, nemcsak tilos, hanem életveszélyes is. Akár lakástűz, akár szén-monoxid-mérgezés is bekövetkezhet a szabálytalan, hibás kialakítás miatt. A műszaki vizsgálatot a kéményseprőktől meg kell rendelni, a szolgáltatásért pedig fizetni kell.

A kémények ellenőrzését és tisztítását magánszemélyeknek ingyen végzik a kéményseprők, viszont a családi házakban élőknek időpontot kell foglalniuk. Sokan csak a fűtési szezon előtt néhány nappal hívják a kéményseprőket, pedig az ingyenes kéményellenőrzést nem csak

ősszel lehet igénybe venni. Nem az ellenőrzés időpontja, hanem annak rendszeressége a fontos. Aki fával vagy egyéb szilárd tüzelővel fűt, annak évente, aki pedig gázzal, annak két évente érdemes igénybe vennie az ingyenes kéményellenőrzést. Azoknak, akik most szeretnék ellenőriztetni a kéményüket, előfordulhat, hogy várniuk kell, mert ilyenkor leterheltebbek a kéményseprők.

Ahol fával fűtenek, ott a lakástüzek megelőzése érdekében tartsák távol a tüzelőt és egyéb éghető anyagokat a fűtőeszköztől. A kipattanó szikrák ellen használjanak szikrafogót. Kerüljék a nedves, kezelt fával, szeméttel fűtést, mert ezek fokozzák a kéményben a korom és kátrány lerakódását. A kémény falán lerakódó korom- és kátrányréteg – ha nem távolítják el – meg fog gyulladni, és a tűz könnyen átterjedhet a ház tetőszerkezetére is. Évente 30-50 lakástűz a kéményben keletkezik.

Szén-monoxid ott keletkezik, ahol nyílt lánggal fűtenek, és nem megfelelő a szellőzés. Nem csak gázfűtésnél keletkezik szén-monoxid. Ha elérhető a fűtőeszköz égéstera, látható a láng, akkor gondoskodni kell a légbevezetésről, mert szén-monoxid jöhet létre. Nem elegendő néha kinyitni az ablakot, állandó és automatikus levegő-utánpótlást kell biztosítani. A szén-monoxid szintelen, szagtalan gáz, ezért életet menthet, ha a fűtőeszköz egy-másfél méteres körzetében, fejmagasságban működik egy szén-monoxid érzékelő. A katasztrófavédelem rendszeresen ellenőrzi a boltokban elérhető érzékelőket, azonban interneten lehet találni nem megbízható készülékekkel.

A szén-monoxid-érzékelők pozitív és negatív listája az alábbi linken érhető el: <https://katasztrofavedelem.hu/33883/szen-monoxid-erzekelok>.
(Forrás: jasz.katasztrofavedelem.hu)

Boldog születésnapot!

► Folytatás az 1. oldalról

A négy születésnapot nagyon sokan köszöntötték, köztük Budai Lóránt Jászberény polgármestere, Zelenai Tiborné Jászfelsőszentgyörgy polgármestere – a Jász Önkormányzati Szövetséget is képviselte –, Lukácsi György Jászkisér polgármestere, dr. Rédei István a Jászsági Menedzser Klub Egyesület elnöke, valamint olyan civil szervezetek, intézmények képviselői, akik tagjaiként is dolgoztak, dolgoznak a szülinaposok.

Elsőként Győri Jánosné Szentpéteri Juliannát, a Jászkiséri Művelődés Háza nyugalmazott igazgatóját köszöntötték, aki 90. életévét töltötte be. Család és munka mellett tanult és képezte magát, s férjétől 1963-ban vette át a jászkiséri Művelődés Háza vezetését. Elvégezte az ELTE történelem – népművelés szakát, s ettől kezdve életében hangsúlyos szerepet kapott a szülőföld ismerete. Elsőszámú segítője lett a honismereti munkában férjének, aki akkor a Csete Balázs Honismereti Szakkört vezette. Az ő idejében épült meg Jászkiséren a Makovecz Imre által tervezett Művelődés Háza. Bár 1989-ben nyugdíjba ment, továbbra is nagy lelkesedéssel és kitartással végezte a honismereti munkát. Az ő nevéhez fűződik az országos hírűvé vált játszóházak beindítása, s ő indította útjára a minden év decemberében megrendezett Apáról fiúra elnevezésű hagyományörző bemutatót. Sokat dolgozott Jászkisér jeles szüleit, Csete Balázs rajztanár-néprajzkutató szellemi hagyatékának összegyűjtésén, annak megismertetésén. Munkáját számos kitüntetéssel ismerték el, így többek között megkapta a Csete Balázs Emlékplakettet, a Jászságért Díjat és Jászkisér díszpolgárának is megválasztották.

Bolla Jánost, aki Jászapátni született, 80. születésnapja alkalmából köszöntötték. Ő a mezőgazdaságot választotta fiatalként, s folyamatosan képezte magát. A lovaglás és a vadászatot már akkor megszerette, s ez a két tevékenység ma is a kedvenc időtöltései közé tartozik. Jásziványban volt tsz elnök, majd elvégezte a Debreceni Agrártudományi Egyetemet, és szakmérnöki képesítést is szerzett. Jászberénybe családjával 1979-ben költözött, s az újonnan szervezett Zagyvamenti TSZ elnöke lett egészen 1994-ig. Az országban első között, 1991-ben, alapította meg a Jász Lovasbandériumot, melynek a mai napig hagyományörző huszár őrnagya. Elsőként rendezett csata rekonstrukciót és készített lovas karusszelt. Alapító tagja az 1987-ben létrejött Jászberényi Városvédő és Szépitő Egyesületnek, melynek 1991 óta az elnöke is. Bolla János évek óta résztvevője és segítője a különböző hagyományörző programoknak és támogatja a Jász Múzeum rendezvényeit is. Alapító tagja az 1994-ben létrejött Jász Múzeumért Kulturális Alapítványnak és a 2008-ban alakult Jászsági Hagyományörző Egyesületnek. Szeret énekelni, 2004 óta dalol a jászberényi Kossuth

Népdalkörben, s aktív tagja a Lehel Vezér Gimnázium férfi karának is. Hagyományörző jászkaptánynak választották 2012-ben Jászfelsőszentgyörgyön, majd 2013-ban Jászberényben is. Feleségével együtt nagy szerepet vállal a jászsági viseletek és hímzés népszerűsítésében. Munkáját az elmúlt évtizedekben számos alkalommal díjazták. Többek között Gróf Apponyi Albert Emlékplakettet kapott, a Magyar Kultúra Lovagja lett, majd Pro Urbe Jászberény díjat kapott, s 2022-ben Jászberény Díszpolgára lett.

Ugyancsak 80. születésnapja alkalmából köszöntötték Baráth Károly fényképész mestert. Jászberény szülőtte, aki a Lehel Vezér Gimnáziumban 1961-ben érettségizett. Hivatásul a fényképész mesterséget választotta és inas éveit is Jászberényben töltötte. A Szolnok Megyei Fényképész Szövetkezethez került 1964-ban, ahol lehetősége volt országos fotókiállításokon való szereplésre is. Jászberény filmes-, fotóséletebe 1969-ben kapcsolódott be. A Jászberényi Fotóklubnak tagja, majd több mint tíz éven át vezetője volt. Több sikeres fotókiállítást és amatőr filmszemlét rendeztek. Önálló vállalkozásba 1982-ben kezdett. Fényképész üzletet nyitott, melyet fokozatosan családi vállalkozássá fejlesztett. Mint a Jászberényi és Környéke Ipartestület alelnöke, az Ipartestület Megyei Szövetségének elnöke, valamint a Magyar Fényképész Ipartestület társelnöke is évek óta eredményesen dolgozik. Szakmai munkásságának elismeréseként 1996-ban IPOSZ díjat, 2001-ben pedig Aranykoszorús Mester címet kapott. Magas szintű szakmai tevékenységét és közéleti munkáját szülővárosa 2005-ben Pro Urbe díjjal, majd 2021-ben Jászberény Díszpolgára címmel ismertte el. Baráth Károly alapító tagja a Jászberényi Városvédő és Szépitő Egyesületnek. Elkötelezett híve az emlékvédelemnek, a városépítésnek és a természetvédelemnek. Kezdetektől fogva részt vett a testvérváros kapcsolatok kialakításában és ma is élő szakmai kapcsolatot tart fenn a vechtai és a conselvi iparosokkal. Baráth Károly közismert és elismert fényképésmester, s mint Jászberény egyik elkötelezett krónikása, fényképezőgéppel örökíti meg a hétköznapjainkat és ünnepejainkat. Elkészítette 2008-ban Jászberényről az első fotóalbumot, amely a Jász Múzeumért Alapítvány kiadásában látott napvilágot, s nagy sikert aratott.

A legfiatalabb születésnapos Sass István volt, aki a 70. életévét töltötte be éppen ezen az ünnepi napon. Jászberényben született, s itt végezte alsó- és középfokú iskoláit, majd a Debreceni Tanítóképző Főiskola népművelő-könyvtáros szakán szerzett diplomát. Ismeretterjesztési előadóként kezdett dolgozni 1974 augusztusában a Déryné Művelődési Központban. Népművelőként 37 évet dolgozott a DMK-ban, amelynek 1984-től igazgatóhelyettese, majd 1993-tól 2011. szeptember 30-ig az igazgatója volt. Működése alatt az intézmény a város kulturális életének irányítójává vált. Egyik kezdeményezője volt a helyi újság megjelentetésének. A helyi kábeltelevíziózás is izgatta a fantáziáját, s megismerte az országban már működő rendszereket és ezek alapján a DMK-ban kialakított stúdióban kezdték a munkát. A másik sikeres munkája a sugárzó rádió, a Rádió Jászberény megteremtése volt. Megszervezte az 1994 decemberi kísérleti adást, majd az 1995 július 1-jei megszólalástól 1997 végéig szerkesztőként is dolgozott a rádióban. Jól felkészült kollektívát alakított ki a Déryné Művelődési Központban. Az ELTE-n elvégezte a felsőfokú kulturális menedzser képzést. A kultúra menedzseléséért 1996-ban Déryné Emlékplakettet, 1998-ban pedig Gróf Apponyi Albert Emlékérmert kapott. A Magyar Köztársaság elnökétől 2003. augusztus 20-án a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztjé kitüntetését vehette át. Munkássága elismeréseként 2008-ban a közművelődési szakma legmagasabb elismerését, a Besenyei György díjat is átvehette majd 2011-ben Jászberényben a Sipos Orbán díjat kapta meg. Alapító tagja a Jászberényi Városvédő és Szépitő Egyesületnek, s tagja a Jászok Egyesületének, valamint a Jászsági Menedzser Klub Egyesületnek is, melynek egyben titkára is. Évek óta vezetője a Jászberényi Kertbarát Klubnak. Nyugdíjasként is nagyon aktívan tevékenykedik.

A városi ünnepség hangulatát emelte Molnár László népzene- és Kovácsné Lajos Krisztina népdalénekes műsora, valamint Mátics Béláné szavalata. A köszöntéseket követően a köszöntötték és köszöntőik a Jász Múzeum udvarában fogyasztották el az ünnepi, születésnap ebédet.

Szántai Tibor

Fájó szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

SÁNDOR LÁSZLÓ
életének 68. évében hosszantartó betegség után elhunyt.

Október 19-én 11 órakor, az Új temetőben helyeztük örök nyugalomra.

A gyászoló család

Szeretettel emlékezünk

ASZTALOS JÁNOS
(1961–2022)

halálának 1. évfordulójára

Hozzá tartozók

Emlékezés

BATHÓ ISTVÁN
halálának 23. évfordulójára.

Emléked örökké itt van velünk, amíg élünk. Te is élsz velünk.

Szeretettel emlékezünk. Feleséged, testvéreid, sógoraid, sógorod, keresztgyermekeid és a többi rokonod!

Emlékezés

MUHARI FERENC
halálának 13. évfordulójára.

„Nem élt belőle több és most sem él s mint fán se nő egyforma két levél, a nagy időn se lesz hozzá hasonló.”

Engesztelő szentmise október 29-én 18.00 órakor a Főtemplomban

Emlékezés

KRUPA FERENC
(1949–2018)

halálának 5. évfordulójára

„Szomorú az út, mely síroddhoz vezet ahol megpihen dolgoz két kezed. Megpihenni tértél, ahol nincs több fájdalom, de szívünkben itt leszel, mert hiányzol nagyon.”

Szerető családod

Tisztelt Olvasóink! A Jászkürt Újság következő lapszáma november 2-án jelenik meg.

Friss híreinket, cikkeinket a jku.hu weboldalon és a Berénycafé Facebook oldalunkon továbbra is megtalálják!

10. 19.
CSÜTÖRTÖK



19°C | 5°C

Forrás: idokep.hu

10. 20. PÉNTEK 27°C | 15°C

10. 21. SZOMBAT 25°C | 21°C

10. 22. VASÁRNAP 23°C | 14°C

10. 23. HÉTFŐ 21°C | 11°C

10. 24. KEDD 20°C | 11°C

10. 25. SZERDA 19°C | 12°C

Egészségügyi ügyeletek

Gyógyszertárak

október 19. csütörtök

Kossuth Gyógyszertár Jb., Kossuth L. út 92. Tel.: 411-568

október 20. péntek

Mérleg Gyógyszertár Jb., Bercsényi út 10. Tel.: 410-834

október 21. szombat

Szentháromság Patika Jb., Lehel vezér tér 6. Tel.: 507-635

október 22. vasárnap

Kossuth Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

október 23. hétfő

PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

október 24. kedd

Thököly Gyógyszertár Jb., Thököly út 14. Tel.: 405-667

október 25. szerda

Thököly Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

október 26. csütörtök

Szentháromság Patika Jb., Lehel vezér tér 6. Tel.: 507-635

október 27. péntek

Kossuth Gyógyszertár Thököly Gyógyszertár Tel.: 405-667

október 28. szombat

Thököly Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

október 29. vasárnap

Thököly Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

október 30. hétfő

Mérleg Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

október 31. kedd

PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

november 1. szerda

Thököly Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

november 2. csütörtök

Thököly Gyógyszertár PatikaPlus (Tesco) Tel.: 506-930

november 3. péntek

Szentháromság Patika Jb., Lehel vezér tér 6. Tel.: 507-635

Orvosi ügyelet

Az ügyeleti alapelátást 2023. szeptember 1-jével kezdődően vármegyénkben az Országos Mentőszolgálat biztosítja.

Háziorvosi ügyeleti telefonszám: 1830

Jászberény felnőtt-gyermek vegyes ügyelet: Jászberényi Szent Erzsébet Kórház Sürgősségi Osztály (5100 Jb., Szelei út 2.) hétköznap 16.00 – 22.00 szombat, vasárnap és ünnepnapokon 8.00 – 14.00

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás

Központi ügyeleti telefonszám: 1830
hétköznap 22.00 – 8.00
szombat, vasárnap és ünnepnapokon 14.00 – 8.00

Olympic Hopes: remek jászberényi eredmények

A JSE rövidpályás gyorskorcsolya csapata szeptember utolsó hétvégéjén Budapesten, az Olympic Hopes elnevezésű versenyen vett részt. Ez egy rangos nemzetközi utánpótlás verseny, ami a berényi fiataloknak a harmadik szezonbeli versenye volt. A hétvége során 7 ország 170 versenyzője mérte össze tudását. A JFC csapata 23 fős volt.

Hodos Vivien: 7. hely, váltó 9. hely
Kuli-Kovács Réka: 10. hely, váltó 9. hely
Zelenák Laura: 13. hely, váltó 9. hely
Ali Emili: 14. hely, váltó 12. hely
Junior fiúk – F kategória
Csibra Gergő: 2. hely, váltó 3. hely
Junior lányok – E kategória
Szűcs Janka Sára: 1. hely, váltó 2. hely
Kocza Emese: 6. hely, váltó 2. hely
Szmetena Maja: 7. hely, váltó 2. hely



A lányok és a fiúk nagyszerűen szerepeltek, hiszen összesen 14 arany, 6 ezüst és 7 bronzéremmel térhettek haza, köztük két összetett arany, két összetett ezüst és egy összetett bronz. AJSE versenyzői 43 (!) egyéni csúcsot döntöttek meg, valamint váltóban is sikerült dobogóra állniuk. A csapatot Belovai József vezetőedző, Cseh Liliána és Szász Attila edzők vezették.

Eredmények:

Junior lányok – F kategória
Kocza Sára: 1. hely, váltó 4. hely
György Fanni: 2. hely, váltó 8. hely
Nagy Zselyke: 5. hely, váltó 8. hely
Hodos Bianka: 6. hely, váltó 8. hely

Molnár Kata: 13. hely, váltó 4. hely
Marinka-Tóth Réka: 17. hely, váltó 4. hely
Junior fiúk – E kategória
Földi Dávid Ferenc: 8. hely, váltó 3. hely
Junior lányok – D kategória
Gazi Noémi: 1. hely, váltó 4. hely
Marinka-Tóth Anna: 3. hely, váltó 4. hely
György Mira: 6. hely (egy korcsoporttal feljebb indult)
Junior fiúk – D kategória
Gonda Gergő: 1. hely
Boros Bence: 12. hely
Kármán Nagy Domonkos: 19. hely
Junior lányok – C kategória
Szabó Jázmin: 4. hely, váltó 4. hely
Junior fiúk – C kategória
Arnóczki Ádám: 6. hely

Négy birkózó érem Orosházáról



Orosházán október 14-én rendezték meg a Szabadfogású Kelet-Magyarországi Diák I-II. korcsoportos Területi Diákolimpia döntőit.

A Jászberényi Birkózó Club hat versenyzője indult harcba a helyezésekért. Ahogy azt már megszokhattuk a fiatalok ezúttal is remekeltek. Száraz Tibor tanítványai közül a verseny végén, az eredményhirdetés során négyen is a dobogó második-harmadik fokára állhattak.

Eredmények:

Diák II. korcsoport
34 kg: 5. Nagy Milán, aki első évesként remek birkózást bemutatva a 17 fős mezőnyben a bronz mérközésig jutott.
42 kg: 5. Kispál Zétény
50 kg: 2. Antal Botond
Diák I. korcsoport
46 kg: 3. Lagzi-Kovács Balázs
63 kg: 3. Baráth Hunor
69 kg: 2. Cseh Dániel

APRÓHIRDETÉS

Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölgygel vagy úrral.
Tel.: 06-30/965-0495

Hirdetések feladása:

szerkesztőségünkben csütörtökönként e-mailben: berenyiujsag@gmail.com
telefonon: 06-30/651-1098

Termelői méz

- propolisz
- méhpempő

Csomor Családi Méhészet
Jászberény, Súlyom u. 13.
☎ 06-30/483-07-90

**3 KG FELETT INGYENES KISZÁLLÍTÁS
JÁSZBERÉNY TERÜLETÉN!**

A hét minden napján lakásunkon is várjuk vásárlóinkat!

Kosárlabda

A bajnokság harmadik fordulójában az újonc Budafok vendége volt csapatunk, s a találkozó a várakozásoknak megfelelően alakult. Bár a hazaiak már 13 ponttal is vezettek, a mieink Kucsora Csaba vezérletével a végjátékban felülmúlták ellenfelüket és 90-87-re győztek.

Budafok – JKSE 87-90 (24-20, 24-18, 22-30, 17-22)

A negyedik játéknapon a salgótarjániak vendégeként lépett pályára csapatunk. Ezen a találkozón a házigazdák csak az első negyedben tudták egyetlen ponttal felülmúlni Meleg Karcsiékat. A folytatásban ugyanis végig a mieink irányították a játékot, s volt időszak, amikor már 29 (!) ponttal is vezettünk.

Salgótarjáni KSE – JKSE 67-90 (14-13, 16-22, 22-30, 15-25)

Négy fordulót követően már csak a PVSZ-VEOLIA és a Vasas Akadémia 100%-os. A JKSE 3 győzelemmel és 1 vereséggel a 4. helyen áll.

5. forduló – október 21.

17.00 óra: JKSE – PVSZ-VEOLIA
Bercsényi Játékcarnok

6. forduló – október 28.

16.45 óra: Óbudai Kaszások – JKSE

Labdarúgás

A JNSZ Vármegyei I. osztály 8. fordulójában Tiszaföldváron vendégszerepelt a JFC csapata. A találkozó esélyese a hazai gárda volt, ám a fiatal berényi együttes alaposan megdolgoztatta a házigazdákat, akik végül nagy küzdelemben tudták csak megszerezni a győzelemért járó 3 pontot.

Tiszaföldvár SE – JFC 2-1 (0-1)

Gólszerzők: Oláh Ákos, Bozsó László illetve Nagy Ferenc

A 9. fordulóban hazai pályán jászgái rangadón fogadta a Jászfényszaru csapatát a JFC. Ez is egy igen küzdelmes mérkőzés volt, melytől egyetlen gól döntött a három pont sorsáról. Szerencsére ezt a JFC szerezte, s ez a győzelem azt jelenti, hogy a gárda továbbra is a közvetlen élmezőny tagja maradt.

JFC – Jászfényszaru VSE-MÁB Holding 1-0 (1-0)

Gólszerző: Nagy Ferenc

A JFC 9 forduló után 18 ponttal a hatodik a tabellán, melyet 100%-os teljesítménnyel, 27 ponttal a Törökszentmiklósi FC Veteriner vezet.

10. forduló – október 21.

14.00 óra: Szajol KLK – JFC

11. forduló – október 29.

14.00 óra: JFC – Töszeg KSE

Jégkorong

A 11 csapatos Andersen Ligában az első mérkőzését a tavalyi döntős Worm Angels ellen idegenben játszotta a Lehel HC csapata. A gólgazdag találkozón az első és a második harmad után is a hazaiak vezettek, de egy nagyszerű utolsó 20 perccel a berényi fiatalok fordítottak és megnyerték a találkozót.

Worm Angels – Lehel HC 6-8 (2-1, 3-3, 1-4)

2. forduló – október 21.

Lehel HC – Dél-Budai HC

Röplabda

Az NB II-es női bajnokság keleti csoportjában az elő fordulóban a Jászberényi VT játék nélkül szerezte meg 3 pontot a Jászgái RK ellen, majd a második játéknapon már a pályán, idegenben győzték le a 3-0-ra az SBTC együttesét.

október 21.

18.00 óra: Jászgái RK – SBTC

JP Aréna

október 22.

17.00 óra: Jászberényi VT – Szolnoki SPC

Bercsényi Játékcarnok

Jászkürt Újság

JÁSZBERÉNY VÁROS LAPJA

mb. főszerkesztő: Szántai Tibor

Telefon: 06-20/283-7930, e-mail: esztibor@gmail.com

Munkatárs: Demeter Gábor | Tördelés: Boommédia Kft.

Szerkesztőség: Jászberény, Bercsényi út 1/A. (Ifjúsági Ház),

E-mail: berenyiujsag@gmail.com | Hirdetések: 06-30/651-1098

Lakossági hirdetések felvétele az újságba e-mailben és telefonon a megjelenés hetében hétfőn 16 óráig, személyesen szerkesztőségünkben csütörtökönként 8 és 16 óra között. A hirdetések képi- és szöveges tartalmáért a hirdető felelős!

Kiadó: Jászberényi V. V. Nonprofit Zrt. Felelős kiadó: Horgosi Zsolt vezérigazgató

Nyomda: Délkelet-Press Szolgáltató Kft., Békéscsaba

Terjesztés: Tuti-Peso Kft. Tel.: 06-57/501-480

Megjelenik kéthetente 11.500 példányban.